



Ústav autorského práva, práv průmyslových a práva soutěžního
PRÁVNICKÉ FAKULTY UNIVERZITY KARLOVY

116 40 Praha 1, nám. Curieových 7, telefon (+420) 221 005 111

Institute of Copyright, Industrial
Property Rights and Competition Law
of the Law Faculty
of Charles University

Institut für Urheberrecht,
gewerbliche Schutzrechte
und Wettbewerbsrecht
der Karls-Universität

Posudek vedoucího diplomové práce

Téma diplomové práce: Ochrana proti porušování práv autorů v právním systému Čínské lidové republiky

Diplomant: Erika Hájková

Vedoucí diplomové práce: JUDr. Petra Malá Žikovská

Oponent: JUDr. Alexandra Wunschová Pujmanová

Tématem předkládané práce je autorské právo Čínské lidové republiky. Toto široké a bezesporu zajímavé téma uvozuje diplomantka historickým exkursem, což je pro čtenáře neobeznámeného s danou problematikou jednoznačně přínosné. Rozdílnosti mezi čínským a evropským právem je totiž třeba jednoznačně hledat v historickém vývoji obou odlišných kultur.

Další kapitoly se pak již zabývají platným autorským právem Čínské lidové republiky. Nejen pro čtenáře z bývalého socialistického státu je zajímavé sledovat stopy vlády jedné strany, které jsou jasně patrné i v platném právu. Běžným pojmem je tu například státní cenzura tisku. Odlišnosti autorského práva Čínské lidové republiky však nejsou spojeny jen s politickým systémem, ale i s kulturními, sociálními a historickými rozdílnostmi, jež se zákonitě promítají do podoby psaného práva. O to zajímavější je sledovat implementaci mezinárodních dohod na poli autorských práv, kterými je Čína signatářem, do národní legislativy.

Právě ve srovnání systému práva čínského a evropského tkví těžiště předkládané práce. Autorka v komparaci prokazuje bezpečné zvládnutí dané problematiky, jakož i schopnost samostatného logického uvažování a aplikace norem platného práva v praxi.

Předkládaná práce je logicky správně členěna, je prostá písařských a stylistických chyb, obsahuje dobře fungující poznámkový aparát. Práce splňuje nároky kladené na obdobný druh prací a jako takovou ji doporučuji k ústní obhajobě. Práci předběžně hodnotím známkou výborně.

V Praze dne 5.12. 2008

JUDr. Petra Malá Žikovská